

# 2.18

## TUESDAY

### 以弗所書

#### 5:21-33

你們要彼此順服，因為你們是敬畏基督的。作妻子的，你們要順服自己的丈夫，好像順服主。因為丈夫是妻子的頭.....正如教會順服基督，妻子也應該凡事順服丈夫。作丈夫的，你們要愛自己的妻子，好像基督愛教會，為教會捨命一樣。.....丈夫必須愛妻子，愛自己一樣，而妻子必須敬重丈夫。（弗5:21-22, 24-25、33）

## 愛的道理

在保羅所處的社會，女性地位低落，妻子被視為丈夫的財產，丈夫可用任何理由休妻；被當成所屬物的妻子，很難打從心裡「敬重」丈夫，反而在內心對丈夫充滿害怕、恐懼與厭惡。這種丈夫與妻子的關係，無法彰顯基督所賜予的新生命。

因此，在基督新生命裡所建造的夫妻關係，是以基督為兩人的共同基礎，打破過去男尊女卑的權力關係，跳脫原先糟糕的不平等關係。這段話首先要求悔改的對象，是作為權力上層的女性（妻子）。丈夫對妻子的愛，應當是甘願獻上自己的生命，不再把妻子當成彰顯丈夫、服侍人的工具。進一步使妻子對丈夫有真正的敬重，而非出於壓迫。

如此理解，這段經文不但禁得起兩性平權的檢驗，甚至超越性別平權——能夠無私接納對方並且付出。2012年曾獲得喜樂保育院主辦的「彰化縣身障人士模範夫妻」表揚的陳世國與吳麗珍，就體現這段經文的精神。吳麗珍重度視力缺陷，每當有活動或外出時，世國總是牽著麗珍的手，成為麗珍的眼睛，一步一腳印的相互扶持，同進同出、彼此體貼。这不正是愛的道理？



親愛的上主，求祢幫助我們，推動營造性別公義，使人們從性別規訓的壓制中解放，看見彼此都是平等且值得被尊重的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。